

在莫斯科喝杯咖啡 6.2 美元

全球城市生活成本排名揭晓 莫斯科蝉联“最贵城市”

美国美世咨询公司 18 日正式公布 2007 年度全球城市生活成本排名。在列举的所有 143 个城市中，俄罗斯莫斯科市连续第二年当选物价最高城市，中国北京和上海两市的排名比去年略有下降，分别排名第 20 位和第 26 位。

2 美元。英国伦敦以 126.3 的指数从去年第五位一跃升至次席，其后分别是韩国首尔、日本东京和中国香港。

巴拉圭首都亚松森连续第五年位列生活成本最低城市，排在倒数第二、第三位的分别是巴基斯坦的卡拉奇和厄瓜多尔首都基多。

莫斯科蝉联最“贵”

美世咨询公司的这项年度排名以美国纽约市生活成本作为衡量对象，通过相应成本指数对全球 144 个城市进行排名，但今年将津巴布韦首都哈拉雷排除在外，理由是该国面临严重通货膨胀，经济数据已经失去可比性。

在 143 个城市中，俄罗斯莫斯科市今年的生活成本指数为 134.4，继去年以来第二次成为全球“最贵城市”。以平常的一杯咖啡为例，在最贵的城市莫斯科的花费为 6.2 美元，而在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯还花不了

京沪排名略下降

生活成本城市排名前 50 位名单中，来自亚洲的城市占据 8 席。除首尔、东京和中国香港外，日本大阪市和新加坡分列第 8 位和第 14 位。

北京和上海市分别以 95.9 和 92.1 的生活成本指数位列第 20 和第 26 位，均比去年下降 6 位。

美世咨询公司的这项年度排名基于各城市的 200 多项消费指标作出，包括房租、交通费用、食品、时装、家具和娱乐消费等。在每个单项指标上，各城市消费水平也会出现较大不同。



美丽的莫斯科蝉联最“贵”城市

美元疲软改变格局

值得注意的是，在排名前 50 位的城市中，欧洲城市占据主导地位，拥有 30 席，而美国入选 50 强的城市已从去年的 6 个减为 2 个，分别是排名第 15 位的纽约和第 42 位的洛杉矶，两者较去年排名均有显著下降。此外，没有任

何一个 50 强城市来自北美的加拿大和拉美国家。

美世咨询公司分析师丽贝卡·鲍尔斯认为，美元在过去一年中走势疲软，促使美元区和相对坚挺的欧元区城市间消费水平对比发生显著变化，成为今年城市排名发生变化的主要原因。

徐超(新华社供本报特稿)

想看别人收入，上网查

瑞典网站信息公开被指透明过度

上司的收入究竟是多少？女儿的男朋友是否负债累累？总是自我吹嘘的邻居是否真如他描述的那么富裕？这些问题总是困扰着许多人，要揭开谜底并非易事。

对瑞典人而言，这些问题只需轻点鼠标，就能从网上找到答案。美联社 17 日报道了瑞典网站任意查询个人收入引发的争议。

信息公开

瑞典一直拥有信息公开化的传统，有关财产收入、婚姻状况和教育背景等个人信息早已不是隐私。如今，许多网站都提供公民个人财务信息查询服务，任何人都可以在网上免费匿名查询他人财务状况。许多人认为，此举侵犯了他人隐私，并对此表示不满和担忧。

去年 11 月，瑞典 Ratsit.se 网站开始提供免费查询服务，数据来源是瑞典税务部门。网站会员只需输入被查询人的姓名后点击“搜索”，就可得到公民财务状况的详细信息。

这一服务开设后，在网上查询个人收入状况成了瑞典人最喜爱的休闲活动之一。瑞典约 900 万人口中，有 61 万人已经成为 Ratsit.se 网站会员。网站平均每天提供 5 万次查询服务。

瑞典数据监察局律师汉斯·卡恩勒夫说：“(通过这项

服务，)你的邻居可以知道你挣多少钱，你的姐夫也知道你挣多少钱，身边所有人都知道你的收入是多是少。”

透明过度？

信息公开化在瑞典社会各个方面都得以体现。早在 1766 年，瑞典议会就通过《信息自由法》，在世界上第一次明确规定所有公民都有权查阅一切政府文件，政府必须无偿向提出查阅请求的公民提供文件。现在，瑞典人可以随意查看政府对公民的几乎一切记录。卡恩勒夫说：“这种随意查阅他人财务信息的网站在其他任何国家都不存在。来自德国、爱尔兰等地的游客听说此事时，都难以置信，惊讶得目瞪口呆。”

瑞典官方认为，在网络上公开公民个人财务信息是对《信息自由法》的滥用，并对 Ratsit.se 和其他类似网站施压，责令它们对查询服务进行整改。

整改后，查询服务将不再免费。每周查询 10 次将收取 21 美元服务费，额外查询每次收费 3.6 美元。内容更加详尽的查询报告每次收取 6.9 美元，其中包括财务状况和不动产信息等。

此外，查询也将取消匿名制。网站将以邮件方式通知被查询人，并告知查询人的姓名。

张旌(新华社供本报特稿)

她的心、肝、肺、肾全是别人的

英器官移植女孩正在筹划中国之旅

换肝、换肺、换心、换肾——英国年仅 29 岁的女学生艾莉森·约翰在过去 12 年里，奇迹般地经历了四大器官移植手术。据英国《每日邮报》17 日报道，这是英国历史上首位接受如此多项脏器移植的患者。

等待肝脏，绝处逢生

刚一出生，艾莉森就被诊断患有囊肿性纤维化。7 岁时，艾莉森的肝脏开始出现异常，到了 14 岁，她的名字登记在了申请肝脏移植名单上。14 个月后，合适的器官出现了，而艾莉森却慷慨地把它让给了另一位更需要它的病人。



艾莉森·约翰

4 个月后的某一天，医生对艾莉森下达了死亡期限：三天。令人意想不到的，就在这一天，她等来了合适的肝脏。1995 年 9 月，艾莉森在剑桥艾登布鲁克斯医院接受了肝移植手术。

心肺同换，再驱病魔

换肝手术后，艾莉森来到加的夫大学学习神经科学。可是好景不长，仅 6 个月后，艾莉森开始出现呼吸困难症状。她被告知需要紧急进行换肺手术。而且，因为心肺同时移植的手术成功率更大，医生决定将她的心脏与肺同时更换。6 周后，1997 年 3 月，艾莉森的第二次大手术成功完成，她再次获得了健康。

换肾之后，准备旅行

艾莉森的生活似乎开始步入正轨，而疾病的魔爪并未远离。为抑制体内三个器官的排异反应，她需要长期服用抗排异药物，可偏偏这些药物又再次导致她肾衰竭。2005 年 4 月，换肾成为摆在艾莉森面前的唯一选择。这一次，她不需要经历漫长的等待——她的父亲戴维挺身而出。

现在，艾莉森正在加的夫积极进行身体康复，她打算下个月和男友内森一起到中国旅行，再去新西兰看望父母。 杨含(新华社)

美国流行“全职爸爸”

比例较 10 年前增长了 2 倍

在马特·沃斯勒位于美国首都华盛顿的家中，一群父亲带着孩子和尿布包，一起讨论着如何照顾孩子。

在美国，像马特·沃斯勒这样的“全职爸爸”人数猛增，许多家庭的父亲取代母亲，成为照顾孩子的主力军。

人数猛增

美国《华盛顿邮报》17 日报道，根据美国人口普查局调查数据，目前在美国“全职爸爸”人数达到大约 15.9 万人，占全国“全职父母”总数的 2.7%，这一比例较 10 年前增长了 2 倍。

社会学家则表示，美国“全职爸爸”的实际人数可能更多，因为人口普查局在调查时并未计入单身父亲、孩子年龄超过 15 岁的父亲和从事兼职工作以在家照顾孩子的父亲。美国劳工部门的数据显示，每 5 名父亲中就有一名“全职爸爸”。

现在，美国的“全职爸爸”拥有自己的网站和博客，每年召开年会，讨论育儿和持家心得。此外，他们还参加育儿课程和家委会。许多“全职爸爸”的卧室中还配备了为婴儿换尿布的专用桌子。一些“全职爸爸”说，孩子们晚上哭闹时，他们会比母亲更早察觉到，一些人称此为他们的“母亲本能”。

经济考虑

《华盛顿邮报》说，美国“全职爸爸”人数猛增的原因之一，是越来越多的女性正成为家庭经济的主要支柱。

大多数“全职爸爸”表示，选择在家照顾孩子是出于经济上的考虑：和丈夫相比，妻子拥有更高收入的工作。

同时，很多“全职爸爸”也并非完全不工作，他们或者在家从事兼职工作，或者挑选时间安排比较自由的工作。

遭遇尴尬

总的来说，美国社会对于这些“全职爸爸”比较宽容。

现年 43 岁的埃里克·黑兹尔说：“与孩子们一起呆在家中，父亲们往往能得到许多赞扬。”黑兹尔当了两年“全职爸爸”，2004 年返回工作岗位，目前在马里兰大学担任教授。

尽管如此，“全职爸爸”有时也会遇上一些尴尬局面。

“全职爸爸”说，他们偶尔会遭到“全职妈妈”的排挤，有时在活动场所照顾孩子时还会遇到警方问话。尽管部分“全职爸爸”能在“全职妈妈”团体中结交到好友，向她们讨教育儿和持家的经验，但是也有很多“全职爸爸”则不习惯于这种社交活动，或者担心妻子会反对。 章磊(新华社)

这样的脸容易中奖

英彩票公司绘制“中彩脸”

为庆祝第 1 万名英国国家彩票头奖得主诞生，英国卡姆洛特彩票公司别出心裁，根据多名彩票中奖者的面部特征，拼凑出两张“中彩脸”，还分别冠以“彩票先生”和“彩票女士”的头衔。英国《每日邮报》18 日报道说，如果哪位英国人发现自己的长相与其中某人相似，他(她)大有理由感到开心，因为按照卡姆洛特公司的说法，下一个幸运儿很可能就是他(她)。

绘制“中彩脸”

为抓捕犯罪嫌疑人，警方通常会根据证人对其脸部和头发特征的描述，拼凑出一个具体形象。卡姆洛特彩票公司此次拼凑“中彩脸”也采取与之相似的技术。

卡姆洛特彩票公司并非以某个人的面部特征为基准，描绘出一张五官相似的面孔。他们从以往彩票中奖者中挑选出 12 名中年人，综合这些人的面部特征，经过电脑处理后，最终确定“彩票先生”和“彩票女士”的形象。

照片中，“彩票先生”是一个发线靠后、鬓角灰白的中年男性。他身着礼服，咧嘴微笑；“彩票女士”则是一个衣着光

鲜、抹着鲜红色口红的中年女性。她佩戴着式样繁复的项链，开怀大笑。

虽然“彩票先生”和“彩票女士”相貌普通，但卡姆洛特彩票公司说，如果哪位英国人发现自己的长相与其中某人相似，他(她)很可能成为下一个获得国家彩票头奖的幸运儿。

机会不均

“全英国有 1 万名中彩票头奖的幸运儿。所以如果你发现隔壁邻居和我们的‘彩票先生’或‘彩票女士’长得很像，不必感到惊讶。中大奖的都是些普通人。”卡姆洛特彩票公司一名发言人说。

即便如此，卡姆洛特彩票公司也不得不承认，彩票面前“人人平等”不是句实话，从事某些职业的人在买彩票时似乎特别走运。最幸运的当属建筑工人，其次是政府工作人员和企业管理者。

不仅如此，中彩票的好运有时还会成双成对地降临。埃塞克斯郡的一对夫妇就曾双双中奖，卡姆洛特彩票公司说，这对夫妇相貌平常，双双中奖并非巧合，因为“中彩脸”常常成对出现。 吴思佳(新华社)

中信银行
CHINA CITIC BANK

贵宾理财
CITIC WEALTH

中信理财之「新股申购计划3号」

半年期预期年化收益率 4.5%—18% 1年期预期年化收益率 4.5%—25%

三重优势 持续领先

6月20日起限量发售，欲购从速！

- ◎ 依托中信控股、银行、基金、信托共同打造专家理财金字招牌
- ◎ “双赢计划1号”理财专家再出手，运做仅2个月年化收益率超过39%
- ◎ 巧打新股风险低，投资一级市场的股票，可转债，可分离债

相关产品和费率及风险提示请见产品说明或柜台公告。

分行直属理财中心	025-83699911	瑞金路支行	025-84410658
营业部	025-83799402	湖南路支行	025-83362358
城北支行	025-83701984	中山东路支行	025-84617607
城南支行	025-52240932	广州路支行	025-83328938
城东支行	025-83611298	玄武支行	025-83539211
城中支行	025-84513218	山西路支行	025-86630568
下关支行	025-83463184	太平南路支行	025-86644791
江北支行	025-57024379	浦口支行	025-58851407
王府支行	025-84212407	龙江支行	025-86201144
北京西路支行	025-83366563	虎踞北路支行	025-83774255
江宁支行	025-52185540	华电支行	025-85307527
和凤路支行	025-85550028		

全国统一客服热线

95558

www.ecitic.com

南京地区理财热线

83699988

www.ecitic.com